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1. സമാന്തരശ്രേ��ണികള്‍ - ക്ലാസ്്സ  3  

കഴിഞ്ഞ ക്ലാസ്സില്‍ നാം പഠിച്ചത്  . 

  ഒരു ശ്രേ��ണിയിലെ� ഓശ്രേരാ പദവും  അതിലെ' സ്ഥാനവുമായി ബന്ധലെ+ട്ടിരിക്കുന്നു. 

  n - )0 പദലെമന്നത് ഒരു ശ്രേ��ണിയുലെ0 സാമാന്യ രൂപമാണ്  .

  ഒരു ശ്രേ��ണിയുലെ0  n - )0 പദലെ3  ആ ശ്രേ��ണിയുലെ0 ബീജഗണിതരൂപം  എന്്ന   പറയുന്നു

 �പവർ3നം     1     

താലെഴ+റയുന്ന സംഖ്യാശ്രേ��ണികള്‍ പരിഗണിക്കുക .

സംഖ്യാശ്രേ��ണി

എണ്ണല്‍സംഖ്യകള്‍ 1 , 2 , 3  ,  4 ,   .  .  .

ഇരട്ടസംഖ്യകള്‍ 2 , 4 , 6  , 8 ,  .  .  .

5 ലെ' ഗുണിതങ്ങള്‍ 5 , 10 , 15  , 20 ,  .  .  .

3 ലെകാണ്ട് ഹരിച്ചാല്‍ �ിഷ്0ം 2 വരുന്ന

 എണ്ണല്‍സംഖ്യകള്‍ 
2 ,  5 , 8  , 11 ,  .  .  .

വ�ങ്ങളുലെ0 നീളം  1 , 2 , 3 , 4 ,  .  .  .  എന്നി

ങ്ങലെന തു0രുന്ന സമചതുരങ്ങളുലെ0 ചുറ്റളവ് 
4 ,  8 , 12  , 16 ,  .  .  .

മുകളില്‍ പറഞ്ഞ സംഖ്യാശ്രേ��ണികളുലെ0 �പശ്രേത്യകതകള്‍ എന്താണ്  ? 

1 , 2 , 3  ,  4 ,   .  .  . 
1  ,  ( 1 + 1 ) , (2 + 1 ) , (3 + 1 ) ,  .  .  . 

2 , 4 , 6  ,  8 ,   .  .  . 
2  ,  ( 2 + 2 ) ,  (4 + 2 ) ,  (6 + 2 ) ,  .  .  . 

5 , 10 , 15  , 20 ,  .  .  .
5 , ( 5 + 5 ) , (10 + 5 ) , (15 + 5 ) ,  .  .  . 

2 ,  5 , 8  , 11 ,  .  .  .
2 , ( 2 + 3 ) , (5 + 3 ) , (8 + 3) ,  .  .  . 

4 ,  8 , 12  , 16 ,  .  .  .
4 , ( 4 + 4 ) , ( 8 + 4 ) , ( 12 + 4 ) ,  .  .  . 
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കലെണ്ട3ല്‍ 

   ഈ ശ്രേ��ണികള്‍ ഒരു സംഖ്യയില്‍ തു0ങ്ങി , ഒശ്രേര സംഖ്യ തലെന്ന വീണ്ടും വീണ്ടും കൂട്ടി കിട്ടുന്ന

   താണ്  . 

സമാന്തരശ്രേ��ണികള്‍

ഒരു സംഖ്യയില്‍ തു0ങ്ങി , ഒശ്രേര സംഖ്യ തലെന്ന വീണ്ടും വീണ്ടും കൂട്ടി കിട്ടുന്ന ശ്രേ��ണിലെയ

      സമാന്തരശ്രേ��ണി  ( ARITHMETIC SEQUENCE )  എന്നു പറയുന്നു . 

  

 �പവർ3നം     2     

1. ബഹുഭുജങ്ങളുലെ0 പുറംശ്രേകാണുകളുലെ0 ശ്രേ��ണി പരിഗണിക്കുക  .

ബഹുഭുജം �തിശ്രേകാണം ചതുർഭുജം പഞ്ചഭുജം ഷഡ്ഭുജം

പുറംശ്രേകാണുകളുലെ0തുക 
             

3600 3600 3600 3600

ഇങ്ങലെന തു0രുമശ്രേIാ . 

 ശ്രേ��ണി =  360 0 ,  3600   ,  3600  , 3600  ,    .    .    .

ഇവിലെ0  360 ല്‍ തു0ങ്ങി 0 തലെന്ന വീണ്ടും വീണ്ടും കൂട്ടിയിരിക്കുന്നു . അതിനാല്‍  ഈ ശ്രേ��ണി

 ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാണ്.         

2 .      1 , 1
1
2
, 2 , 2

1
2
, 3 , 3

1
2
, . . . എന്ന ശ്രേ��ണി പരിഗണിക്കുക  .

 ഇവിലെ0 1 ല്‍ തു0ങ്ങി  1
2

തലെന്ന വീണ്ടും വീണ്ടും കൂട്ടിയിരിക്കുന്നു .അതിനാല്‍  ഈ ശ്രേ��ണി

 ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാണ് . 

3. വ�ങ്ങളുലെ0 നീളം 1 , 2 , 3 , 4 ,  .  .  .  എന്നിലെന തു0രുന്ന സമചതുരങ്ങളുലെ0 വികർണങ്ങളു 

      ലെ0 നീളങ്ങളുലെ0 ശ്രേ��ണി പരിഗണിക്കുക  

  സമചതുര3ിലെ' വികർണ3ിലെ' നീളം  = √2 × വശം   

 വികർണങ്ങളുലെ0 നീളങ്ങളുലെ0ശ്രേ��ണി =  √2 , 2√2 , 3√2 , 4 √2 , . . .

  ഇവിലെ0 √2  ല്‍ തു0ങ്ങി  √2 തലെന്ന വീണ്ടും വീണ്ടും കൂട്ടിയിരിക്കുന്നു . അതിനാല്‍  ഈ 

  ശ്രേ��ണി ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയാണ് . 
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3. ഒരു ശ്രേനർവരയി�ൂലെ0 10 മീറ്റർ / ലെസക്ക' ്  എന്ന ശ്രേവഗ3ില്‍ സഞ്ചരിക്കുന്ന വസ്തുവിശ്രേJ

    ല്‍  സഞ്ചാര3ിലെ' എതിർദി�യില്‍ നിശ്ചിത ബ�ം �പശ്രേയാഗിച്ച്  , ഓശ്രേരാ ലെസക്ക'ി�ും 

    2 മീറ്റർ / ലെസക്ക' ്  എന്ന നിരക്കില്‍ ശ്രേവഗം കുറക്കുന്നു . ഓശ്രേരാ ലെസക്ക' ് കഴിയുശ്രേMാഴു

   ള്ള ശ്രേവഗം   10 , 8 , 6 , 4 ,  .  .  .  എന്ന ശ്രേ��ണിയി�ാണശ്രേIാ .

  ഇവിലെ0 10 ല്‍ നിന്്ന  2  തു0ലെര കുറച്ചാണ്  ശ്രേ��ണിയിലെ� പദങ്ങള്‍ കിട്ടുന്നത് . ഇതും സമാന്ത

  രശ്രേ��ണിയായാണ് കണക്കാക്കുന്നത്  .  (  2 കുറയ്ക്കുക എന്നത് ഗണിതഭാഷയില്‍ - 2 കൂട്ടു

                                                                                          ന്നതാണശ്രേIാ  ) 

കലെണ്ട3ല്‍ 

സമാന്തരശ്രേ��ണിയില്‍  , ഏതുസ്ഥാനലെ3യും പദ3ില്‍നിന്്ന ലെതാട്ടു മുന്നിലെ� പദ3ിലെ�

 3ാന്‍ ഒശ്രേര സംഖ്യയാണശ്രേIാ കൂശ്രേട്ടണ്ടത് .  അശ്രേ+ാള്‍ ഏതു പദ3ില്‍ നിന്നും ലെതാട്ടു പുറകി

ലെ� പദം കുറച്ചാല്‍ കിട്ടുന്നത് ഈ സംഖ്യ തലെന്നയാണ് .

 
ഏതു പദ3ില്‍ നിന്നും ലെതാട്ടുപുറകിലെ� പദം കുറച്ചാല്‍ ഒശ്രേര സംഖ്യ കിട്ടുന്ന ശ്രേ��ണിയാണ്

 സമാന്തരശ്രേ��ണി  . 

 സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെ0 ലെപാതുവ്യത്യാസം 

ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിലെ� ഏതു പദ3ില്‍ നിന്നും ലെതാട്ടുപുറകിലെ� പദം കുറച്ചാല്‍ ഒശ്രേര 

സംഖ്യ തലെന്ന കിട്ടുന്നു. ഈ സ്ഥിരവ്യത്യാസലെ3 സമാന്തരശ്രേ��ണിയുലെ0 ലെപാതുവ്യത്യാസം  

( Common difference ) എന്നു പറയുന്നു .  

Note :  

പ�ശ്രേ+ാഴും തന്നിരിക്കുന്ന ഒരു ശ്രേ��ണി സമാന്തരശ്രേ��ണിയാശ്രേണാ എന്നു പരിശ്രേ�ാധിക്കുന്നത് 

 പദവ്യത്യാസം സ്ഥിരമാശ്രേണാ എന്നു ശ്രേനാക്കിയാണ് . 

 Note : 

ഒരു ശ്രേ��ണിയിലെ� പദങ്ങലെള സ്ഥാന�കമ3ില്‍ അക്ഷരങ്ങളുപശ്രേയാഗിച്ച്  എഴുതുന്നത് 

 x1 , x2 , x3 , x4 , x5 , . . . അലെIങ്കില്‍  y1 , y2 , y3 , y4 , y5 , . . .

 എലെന്നാലെക്കയാണ്  

ഒന്നാംപദം രണ്ടാംപദം മൂന്നാംപദം നാ�ാംപദം .  .  .

x1 x2 x3 x4 .  .  . 
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ശ്രേ��ണി 
അ0ു30ു3 പദങ്ങള്‍തമ്മി�ുള്ള വ്യത്യാസം 

x2 − x1 x3 − x2 x4 − x3 x5 − x4

1 , 2 , 3  ,  4 , 5 ,   .  .  . 2 – 1 = 1 3 – 2 = 1 4 – 3 = 1 5 – 4 = 1

2 , 4 , 6  ,  8 , 10 ,  .  .  . 4 – 2 = 2 6 – 4 = 2 8 – 6 = 2 10 – 8= 2

5 , 10 , 15  , 20 , 25 ,  .  .  . 10 – 5 = 5 15 – 10 = 5 20 – 15 = 5 25 – 20 = 5

2 ,  5 , 8  , 11 , 14 ,  .  .  . 5 – 2 = 3 8 – 5 = 3 11 – 8 = 3 14 – 11 = 3

4 ,  8 , 12  , 16 , 20 ,  .  .  . 8 – 4 = 4 12 – 8 = 4 16 – 12 =  4 20 – 16 = 4

360 , 360 , 360, 360 ,360 , . . . 360 – 360 = 0 360 – 360 = 0 360 – 360 = 0 360 – 360 = 0

√2 ,2√2 ,3√2 ,4√2 , 5√2 , . .. 2√2 –√2=√2 3√2 –2√2=√2 4 √2 –3√2=√2 5√2 – 4√2=√2

 10 , 8 , 6 , 4 , 2 , . . .               8  – 10 =  - 2 6 – 8 =  - 2 4 – 6 =  - 2 2 – 4 =  - 2

 

�പവർ3നം     3    ( എണ്ണല്‍സംഖ്യകലെള നിശ്ചിതസംഖ്യകള്‍ ലെകാണ്ട് ഗുണിച്ച് നിശ്ചിത സംഖ്യ

                                   കൂട്ടുക / കുറയ്ക്കുക )

സംഖ്യാശ്രേ��ണി 

എണ്ണല്‍ സംഖ്യകലെള 6 ലെകാണ്ട് ഗുണിക്കുക 6  , 12 , 18 , 24 , 30 , . . . 

എണ്ണല്‍ സംഖ്യകലെള 6 ലെകാണ്ട് ഗുണിച്ച്  1 കൂട്ടുക 7  , 13 , 19 , 25 , 31 , . . . 

എണ്ണല്‍ സംഖ്യകലെള 6 ലെകാണ്ട് ഗുണിച്ച്  1 കുറയ്ക്കുക 5  , 11 , 17 , 23 , 29 , . . . 

ഈ ശ്രേ��ണികള്‍ സമാന്തരശ്രേ��ണികളാശ്രേണാ   ? 

ശ്രേ��ണി 
അ0ു30ു3 പദങ്ങള്‍തമ്മി�ുള്ള വ്യത്യാസം 

x2 − x1 x3 − x2 x4 − x3 x5 − x4

6  , 12 , 18 , 24 , 30 , . . . 12 – 6 = 6 18 – 12 = 6 24 – 18 = 6 30 – 24 = 6

7  , 13 , 19 , 25 , 31 , . . . 13 – 7 = 6 19 – 13 = 6 25 – 19 = 6 31 – 25 = 6

5  , 11 , 17 , 23 , 29 , . . . 11 – 5 = 6 17 – 11 = 6 23 – 17 = 6 29 – 23 = 6

ഈ ശ്രേ��ണികളിലെ� ഏതു പദ3ില്‍ നിന്നും ലെതാട്ടുപുറകിലെ� പദം കുറച്ചാല്‍ ഒശ്രേര സംഖ്യ

 തലെന്ന കിട്ടുന്നതിനാല്‍ ഇവ സമാന്തരശ്രേ��ണികളാണ് .
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